

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Пополнение мастеров

Нынче, уже через несколько дней, профессионально-техническое училище № 15 в третий раз подряд выпускает в производственную жизнь своих воспитанников с профессией плотников-столяров. Ребята здесь получили теоретические знания по спецтехнологии, материаловедению, видам обработки дерева и другим дисциплинам, а также и практические навыки работы. Все 22 нынешних выпускника находятся на практике на предприятиях. География их нахождения в рабочих коллективах разнообразна: на заводе «Сланцы», в «Металлургмонтаж», в ЖЭУ, в мехлесхозе и других, где они и останутся трудиться после аттестации в училище.

Профессия у ребят очень нужная, без нее не обой-

тись ни на одной стройке, ни на одном производстве. А хорошие мастера этого дела особенно ценятся. И многие выпускники уже сегодня зарекомендовали себя такими в будущем. На пятёрки учатся Эдуард Федоров, Валерий Семёнов, Сергей Наумкин. О них и на производстве хорошие отзывы. А, к примеру, Александр Пономаренко превосходит и своих товарищей умением, смекалкой и эстетическим вкусом. Он прекрасно владеет инструментами по резьбе, долблению, может сделать прекрасное кружево из дерева и им украсить окна, дом. Это у него, видимо, врожденное качество и развивается под влиянием отца — работника жилищно-коммунального хозяйства. Иван Яковлевич трудится сварщиком в ЖЭУ № 4, «но умеет делать все», — так о нем сказали. Саша проходит практику тоже в этом ЖЭУ.

Выручают партнерские связи

В мае на городском мясокомбинате был момент, когда существовала угроза остановки предприятия из-за нехватки сырья. Однако до этого дело не дошло, и сейчас комбинат работает в режиме, нормальном по меркам последнего времени. Помогли решить проблему сырья договоренности о поставках со сланцевскими хозяйствами, а также доставляется мясо из Кингисеппского района, из Липецка.

Как и на большинстве других предприятий, здесь ощущается постоянная не-

хватка финансовых средств, нелегким бременем давят свои и чужие долги. Из-за этого не удается существенно повысить количество закупаемого сырья. Поэтому продукции выпускается, конечно, меньше, если сравнивать объемы нынешние и, скажем, 1991 года. К выходным дням на мясокомбинате стараются дать в магазины побольше мяса, колбасы: спрос к концу недели повышается. Заметно чаще поступают в продажу сардельки.

Кроме всех обычных про-

В поселке Демешкино

Уже с шоссейной дороги на Гдов сквозь деревья видны четыре коттеджа, возведенных строителями ТОО «Строительно-производственный комплекс» и украсивших поселок Демешкино. В них сейчас идут предотделочные работы. Заняты на них звенья штукатуров Валентины Петровны Мухловой и столяров-плотников, где старшим Евгений Степа-

нович Петриченко. Фронт работы — все коттеджи. И трудаются эти специалисты хорошо. Дел хватает, о простоях и речи не идет. Если у штукатуров, к примеру, кончается раствор, то они покрывают олифой столярку.

Ход дальнейшей работы, темпы подготовки к пуску домов в немалой степени зависят от финансовых расчетов заказчика с генподрядчиком.

О. СВЕТЛОВА.



блем, у руководства мясокомбината еще немаловажная забота: как продолжить начатое строительство нового производственного корпуса. Пока на стройке все замерло, с прошлого года работы остановлены. Директор мясокомбината Л. Л. Васильева надеется, что со временем эту проблему удастся решить при участии деловых партнеров. Мясокомбинат является уже акционерным обществом, и его акции приобрели сельскохозяйственные предприятия как нашего района, так и соседних районов.

З. ФЕДОРОВА.

во продукции, изнурительные поиски продуктов и очереди, несправедливо возлагаются на одну торговую отрасль?

Дежурным штампом в нашей газете стало злословие по поводу того, что ничего нет, потому что мы якобы не хотим ничего делать, сидим и «продаем» глаза. И эта несправедливость, похоже, понятна только нам, торговым работникам. А сколько людей, работающих в

В ближайшее время на Сланцевском хлебокомбинате планируют довести выпуск макаронных изделий до 500 килограммов в смену. Именно такова мощность промышленной установки, недавно приобретенной и смонтированной на предприятии. Чтобы качество изделий было выше, установку решили дополнить еще одним сушильным шкафом, и сейчас эта работа уже заканчивается. Скоро сланцевчане смогут оценить на вкус новую продукцию хлебокомбината, сравнить «свои» рожки и

1 апреля 1992 г. магазин стал работать как самостоятельное торговое предприятие, подчиняясь комитету по управлению имуществом при администрации района. И до сегодняшнего дня мы не ощутили никакой действенной помощи ни со стороны мэрии, ни комитета по имуществу, кроме как указаний, получения распоряжений и решений к исполнению. Приведу ряд примеров...

МЫ ТОЖЕ ЛЮДИ

В начале января 1993 г. мне почтой было выслано Постановление № 527 от 28.12.92 г., согласно которому я должна была освободить часть торговой площади для АО «Сланцевское». На мои звонки и просьбы о неделении магазина на части, об отмене этого Постановления никто не реагировал опять же ни в мэрии, ни в комитете. Я предлагала АО «Сланцевское» заключить с нами договор на реализацию их продукции. Не согласились, ответив, что это им не выгодно. Тогда они не думали о насыщении прилавков продуктами питания, тогда они не проявляли заботы о горожанах! А нам в поисках овощей и фруктов пришлось заключить договор с совхозом «Радуга» г. Кингисеппа. Ну, а для решения вопроса о неделении магазина на части, о несовместности торговли в одном зале одним и тем же товаром в разных углах от разных поставщиков,

мне пришлось обратиться в юридическую консультацию города С.-Петербурга, где при получении экспертного заключения о неправомерности данного решения, оно было отменено.

Несколько раз я обращалась за помощью к мэрии в приобретении грузовой автомашины для более полного снабжения населения продуктами.

И ведь я не просила беспроцентной ссуды, хотя некоторым «предпринимателям» она давалась. Я всего лишь просила выйти с ходатайством на управляющего госбанком о продлении срока выплаты кредита до шести месяцев.

Безрезультатно. Ощущение, что меня не слышат и не хотят слышать. Хотя приобретение автомашины дало бы возможность закупать товар напрямую от поставщиков, по более низким ценам, чем через посредников.

Помню, как от главы администрации не сходило с уст модное слово «бартер», где было обещано населению голубое будущее и пополнение прилавков хотя бы самыми необходимыми. Результат — что достанем сами, тому и рады.

Было указание о ликвидации с территории магазина контейнеров и была обещана помощь в плане понесения убытков. Результат — магазин «Повесил» 150 тысяч рублей на результаты хозяйственной деятельности магазина.

(Окончание на 3-й стр.).

**ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ**

МЫ ТОЖЕ ЛЮДИ

ти и использовать во всей полноте в нашей стране молперспективно. Тем не менее нам, торговым работникам, есть чему поучиться у них. Это прежде всего и не привычное для нас дружелюбное, уважительное отношение продавцов и покупателей. Ни один продавец не отвернется от покупателя. Ни один покупатель не будет требовать внимания к себе продавца, если видит, что он занят обслуживанием другого.

В наших же магазинах отношение покупателя и продавца складывается иначе: каждый считает себя или правым, или обиженным. Большинство покупателей проявляет явное неуважение к труду работников отрасли, зачастую презрительно выражая свое отношение к ним словом «торгаш». Да и откуда же взяться уважению, если даже в государственном масштабе вся ответственность за опустевшие полки магазинов, плохое качест-



ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

НА ДЕСЯТОМ ЭТАЖЕ

Девятиэтажек в городе уже, как говорится, считать не сосчитать. Первая, для цементников, что на улице Кирова (где книжный и ювелирный магазины) строилась ровно 20 лет назад. С тех пор только кирпичной кладкой возведено 7 таких зданий, да сколько их в панельном исполнении.

Однако для точности надо внести существенную поправку: седьмой кирпичный дом еще только строится, и это не девяты, а десятиэтажка. Это дом рядом с банным-прачечным комбинатом, для трудающихся комбината «Стройдеталь». Десятый этаж введен в проект как дополнительный. И будут в этих квартирах жить семьи строителей ТОО «Строительно-производственный комплекс» — генподрядчика этой стройки.

Не так давно на этой стройплощадке побывал наш фотокорреспондент Ю. Терентьев (смотрите снимки), когда каменщики вели кладку девятого этажа. Сегодня они значительно подняли дом и по всему периметру возводят десятый этаж. Это будет у нас самый многоэтажный дом и, пожалуй, самый красивый, украшенный пиластрами, орнаментом. Он, как говорят языком строителей, «точечный», сам над собой растет и в отличие от девятиэтажных секционных и «пластин» кажется еще выше. Уже сегодня снизу смотреть на дом, на высоту, на которой работают каменщики, надо «шапку заламывать».

Строительство ведет бригада С. П. Петрова под руководством мастера С. В. Ахромеева. Кстати, тот первый многоэтажный дом, что для цементников, строила тоже бригада Петрова, именовавшаяся тогда комсомольско-молодежной. Сегодня в бригаде также в основном молодежь. И в основе своей — крепкий и мастеровой народ. Такой сложности дом их умелые руки строят и качественно, и хороши темпами.

Сегодня здесь 17 человек — хороший численный вариант, то есть вполне достаточ-

но для того, чтобы развернуть фронт работ. А дела хватает всем, в любом случае, даже если вдруг наступит вынужденный простой основной работы. В мае подводила поставка раствора с комбината «Стройдеталь». И тогда на объекте заработал собственный «растровый узел» — привезли бетономешалку, бетон, песок... И сами готовили раствор. И дело не останавливалось. Но и этой проблемы сейчас нет — раствор с комбината идет во все пять дней недели. На 90 процентов объект снабжается железобетоном тоже с комбината «Стройдеталь» — так что и по этой позиции вопросов нет. Хуже обстоит дело со столяркой, и это несколько сдерживает наложенный ритм. В одной связи с бригадой работают крановщики, хотя они из другой организации. Особенно спокойно и надежно, когда краном управляет Галина Константинова. Вот уж настоящий виртуоз своего дела, знает без подсказок, когда, что и куда надо подать.

На объект уже заехали электрики из новой организации под руководством С. Цаплинского — занимаются внутренней разводкой. Фронт работ уже есть и для сантехников, трассовиков. Объект, несмотря на то, что не закончены каменные работы, и затем последует наведение крыши, находится на предпусковой стадии.

Необычно видеть одно — зарешеченные окна первых этажей строящихся зданий, в том числе и этого дома. Это примета последних полутора-двух лет. Вынужденная мера борьбы с ворами, погромщиками, которых развелось непомерно много. Сегодня, если не защитить самим то, что сделано, построено и не сберечь, то можно без конца делать одно и то же, причем не только без пользы, но даже и в ущерб себе.

А потому и принимаются на объекте все меры предосторожности, возводятся крепкие заборы, придумываются всякие хитрости, помогающие сторожить объект. Благодаря этому стойку почти не коснулись отвлекающие от основного дела неожиданные «сюрпризы», которые на других объектах нанесли большой ущерб.

О. СВЕТЛОВА.



ПРИВАТИЗАЦИЯ В КАРМАНЕ

Эта консультация адресована всем, у кого есть приватизационный чек.

Массовая коллективизация... Не менее массовая индустриализация... Обвальная приватизация... Стоп! Не впадайте в пессимизм и не спешите делать выводы. Приватизация (от латинского приватус) — частный. Мы становимся частниками, поэтому для начала давайте разберемся, что же делать с этим приватизационным чеком, ваучером — любимым детищем нынешнего правительства.

СКОЛЬКО СТОИТ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ ЧЕК?

Деньги в последнее время постоянно набирают в весе и теряют в цене. Нельзя не согласиться, что нынешние десять тысяч — это не десять тысяч лет несколько назад. Не отчайтайтесь! Все дело в том, что государственная собственность оценена в тех старых, полновесных рублях, которых сотни хватало от получки до получки, в которых «Жигули» стоили столько, сколько сейчас несколько килограммов колбасы.

В тех доинфляционных рублях вся государственная собственность оценивалась в 1,5 триллиона рублей, что и составило по 10000 на каждого из 150 миллионов россиян. Не веритесь? Почтайте сообщение о чековых аукционах. Например, «ГУМ». Хотите знать, сколько он стоит в приватизационных рублях со всеми своими филиалами — «Властью», «Будапештом», «Ядроном» и прочими? Триста пятьдесят миллионов! Да в Москве сейчас тридцать однокомнатных квартир стоят дороже, причем не с видом на Кремль, а в «спальных» районах. Как раз тут и приходит время еще раз задуматься, что делать с приватизационным чеком.

У вас есть выбор: использовать свой шанс и стать совладельцем предприятия (акционером) или навсегда отдать эту возможность первому встречному перекупщику. Вам ведь уже предлагали продать ваучер? И не один раз предложат. Не спешите. Продать вы сможете и акцию, причем, если дела у предприятия будут идти хорошо, то цену акции определит рынок, и уже меньше, чем сегодня, она вряд ли будет стоить. Тем, кто участвовал в первых аукционах крупных предприятий, осталось недолго ждать до тех пор, пока они узнают, сколько стоит их вложенный в акции чек. Ведь при растущих ценах доход предприятия будет исчисляться в суммах со многими нулями, а доля каждого акционера в процентах от уставного фонда будет оставаться неизменной. Таким образом, приватизационный чек — это своего рода пропуск в ряды совладельцев доли собственности предприятий. Как их выбрать? Читайте дальше.

ЧТО ТАКОЕ ЧЕКОВЫЙ АУКЦИОН И КАК В НЕМ УЧАСТВОВАТЬ

На чековых аукционах вы сможете использовать свой приватизационный чек по его прямому назначению — вложить его в акции бывшего

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

государственного предприятия, выбранного вами. Как же его выбрать? Как решить, в какое предприятие вложить свой ваучер?

Внимательно прочтите этот раздел, и даже если не все в нем будет понятно, не отчайтайтесь, ведь на каждом аукционе будут люди, которые помогут вам разобраться в деталях и принять верное решение. Только предприятия, приватизируемые путем преобразования в акционерные общества (АО) открытого типа, будут проводить аукционы. На аукционе акции будут продаваться в основном «россыпью», чтобы их мог приобрести и тот, кто имеет один ваучер (мелкий инвестор), и тот, кто имеет несколько десятков и даже сотен ваучеров (крупный инвестор). Причем, оба они обладают равными правами и возможностями на аукционе. Каждый мелкий инвестор обязательно получит какое-то количество акций предприятия, которое он выбрал. По специальному решению Госкомимущества акции будут реализовываться и пакетами, но это уже будет происходить на чековых инвестиционных торгах и коммерческих конкурсах. В этом случае их смогут приобрести те, кто располагает большим числом приватизационных чеков.

КОГДА ЖЕ, НАКОНЕЦ?

Предприятия будут приватизироваться постепенно. Для этого они разбиты на пять групп в зависимости от даты регистрации их в качестве акционерных обществ. В первую группу входят предприятия, зарегистрированные как АО до 31 ноября 1992 года, во вторую — между 31 ноября и 31 декабря 1992 года, в третью — с 31 декабря 1992 года по 27 февраля 1993 года, в четвертую — после 27 февраля до 1 июня 1993 года, в пятую — после 1 июня 1993 года.

Определены сроки проведения аукционов по этим группам. По первой и второй группам аукционы уже завершены, по третьей группе сроки объявления и завершения аукционов не позднее 15 мая и 1 июля, по четвертой группе — не позднее 15 июля и 1 сентября, по пятой группе аукцион объявляется не позднее 15 сентября и завершается не позднее 1 ноября 1993 года.

Значит, если вы знаете, когда акционировалось предприятие, акции которого вы хотели бы приобрести, то сами ориентируетесь, долго ли ждать аукциона.

Кроме того следите за информационными сообщениями в прессе, которые будут публиковаться перед каждым аукционом в специальном информационном бюллетене продавца, т. е. фонда имущества, и в местной печати не позднее, чем за четыре недели до объявленной даты окончания аукциона. Советуем их внимательно изучать, ведь может быть и так, что наиболее интересным для вложения чека вам покажется предприятие, о котором вы раньше ничего не слышали.

При приватизации объектов муниципальной собственности этот срок публикации информационных сообщений может сокращаться, но должен быть не менее двух недель. При продаже акций АО, уставной капитал которого превышает 50 миллионов рублей, информационное сообщение дополнительное будет публиковаться в бюллетене Российского фонда

федерального имущества и в одной из центральных газет.

В информационном сообщении указывается полное наименование и юридический адрес акционерного общества, общее количество и типы выпущенных акций, номинальная стоимость одной акции, выбранный работниками предприятия вариант получения льгот, количество и номинальная стоимость акций, выносимых на чековый аукцион, адрес и телефон организации, в которой покупатели могут ознакомиться с планом приватизации, первый и последний дни подачи заявок на участие в аукционе, а также адрес и телефон продавца и адреса, по которым принимаются заявки.

Организует публикацию информационных сообщений и проводит чековые аукционы фонд имущества. Он же затем производит расчеты с участниками аукциона, оформляет права собственности покупателя и публикует информацию об итогах аукциона не позднее, чем за 40 календарных дней после его проведения там же, где было опубликовано сообщение о нем. По всем неясным вопросам обращайтесь в соответствующий фонд имущества. Адреса и телефоны вы можете узнать на аукционе или из информационных сообщений.

Если должностные лица фонда имущества не выполняют своих обязанностей или бездействуют, вы вправе подать на них жалобу в Госкомимущество (103685, Москва, проезд Владимира, 9), в которой нужно указать фамилию, имя, отчество чиновника, на которого подается жалоба, и состав нарушения. Госкомимущество обязано рассмотреть жалобу и направить вам письменный ответ в течение 14 дней момента ее поступления.

ВЫ ПРИШЛИ НА АУКЦИОН

Для участия в чековом аукционе необходимо подать заявку одного из двух типов: первый, когда вы указываете, сколько чеков предлагаете для оплаты акций данного предприятия, или второй, когда вы называете не только предполагаемое количество чеков, но и цену, которую готовы заплатить за одну акцию по номинальной стоимости, указанной в информационном сообщении. Заявки принимаются в течение двух недель до начала аукциона. Сведения о подавших их лицах не подлежат оглашению.

Знайте, что отказаться от приема заявки чиновники вправе лишь в том случае, если вы не уложились в установленный срок или не признаны покупателем в соответствии со статьей 9 Закона РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий» (аней в качестве покупателя не признается только юридическое лицо, в уставном фонде которого доля государства, местных Советов и общественных организаций превышает 25%). Все остальные причины незаконны, вы можете их обжаловать.

После истечения срока подачи заявок подсчитываются их количество и определяется продажная цена одной акции, исходя из того требования, что обязательно должны быть удовлетворены все заявки первого типа и те заявки второго типа, в которых указана цена, превышающая продажную. Победителями аукциона станут все участники, чьи заявки удовлетворены.

(Окончание на 4-й стр.)



(Начало на 1-й стр.).

Или заключили с Комитетом по управлению имуществом договор об аренде. И что же? Ни сантехнической, ни по электрике, ни по каким другим службам помочь нет. Скажите, а за что мы платим такие бешеные суммы? Да еще по прогнозам арендная плата увеличится до 1500 руб. за 1 кв. метр. Для чего надо было дробить торг на отдельные мелкие единицы, не оставив его прежним? Для того, чтобы создать второй торг в лице директора АО «Техноцентр» Г. А. Тишкина? Чем хуже работал и работает В. И. Соловьев, который столько лет кормил народ, был уважаем, который имеет огромный опыт, у которого есть предпринимательская и коммерческая жилая, который является специалистом торговли с большой буквы? А оставили его с рядом маленьких ветхих магазинчиков и полуразвалившихся базой. Ведь в торге были наложены прочные и крепкие связи с поставщиками. Все развалили, не считаясь с горожанами, и начали создавать что-то новое с «предпринимателями», спаивая народ водкой. Зато дали дорогу «предпринимателям» — выходцам из рядов бывшего горкома. Это не праздные мысли. Проследите внимательно, кто руководит крупными предприятиями, акционерными обществами, товарами, кто имеет частные магазины. Все выходцы из кабинетов горкома, у которых откуда-то вдруг проявилась предпринимательская и коммерческая деятельность, все так хорошо стали разбираться в торговой деятельности. А где же они были раньше? Комерция ведь — это и тонкое, и сложное дело!

Читаю статью «Не бойтесь капиталистов» З. Федоровой и диву даюсь, когда она пишет, что магазин № 47 будет по решению Малого Совета выставлен на инвестиционный конкурс закрытого типа и который определит владельца. Якобы не бойтесь крупных инвесторов, не бойтесь новых капиталистов, таких, как т. В. М. Матвеев и т. В. П. Нагин, и что на них возлагаются большие надежды. А что — коллектива магазина уже ничего не значит? Но статьям, похоже, что мы там и права голоса не будем иметь?

Считаю, нашей мэрии надо не продавать магазин кому хочу, кто ближе к вам, а надо найти выход в объединении ряда магазинов в од-



РИС. В. ШИЛОВА

И БЫЛ БЫ ПАРК

Каждый, наверное, проезжая в сторону Сланцев или в Лучки, замечал, какие прекрасные деревья и кустарники выросли напротив вокзала. Эта зеленая рощица так и манит прогулиться. Только жаль, что нет хороших дорожек, по которым бы прошелся, зная, что не придется топтать траву и пачкать обувь. Возможно, со временем и найдется хороший хозяин, доставит такое удовольствие жителям сво-

его города. Ведь такой замечательный парк можно на этой территории разбить, что позавидовал бы любой приезжий. Начали когда-то и дорожки делать, да все засосло с годами, хотя еще уход осуществляется, подрезается кустарник, поддерживается чистота, только этого мало для того, чтобы это место стало любимым для отдыха.

А. БАЛАБИНА,
жительница города.

но целое. А статьи, что якобы не безразлична судьба магазина для снабжения населения продуктами — это все блеф и не пускайте пыль в глаза уже и так одурченным горожанам. Помогайте коллективу финансово,

уверенность? И почему наша мэрия (а она наверняка знает его как «корректного» руководителя), так рекламирует его в газете и поет ему хвалебные песни. Мол, такие, как он, дескать, знают о бедах сельчан. А, на мой

товарооборот в 20—22 млн. рублей. Несмотря на все трудности, с падением производства и бедностью рынка, коллектив постоянно изыскивает различные возможности пополнения прилавков.

Считаю, что продажа магазина подобным «предпринимателям» — это не выход из положения. Мы хотим работать без дополнительных первотрепок со стороны администрации, мы ждем хоть малейшей помощи в приобретении машины, моральной поддержки коллектива, мы способны продавать товар, у нас есть опыт и желание.

Нам очень неприятно, что наша администрация не считается с нами и, не советуясь, росчерком пера издает решения и постановления, не оказывая со своей стороны никакой помощи.

В заключение хотелось бы отметить, что в любом неблагополучном обществе определенные силы находят козла отпущения, на которого сваливается ответственность за положение дел. Виновниками дефицита товаров являются торговые работники.

Приведу из мира мудрых мыслей: «Торговля — зеркало экономики». И еще: «Нечего на зеркало пенять, коли рожа кривая». Десятки лет наше общество смотрится в это зеркало, ругается и плюется, и все не по адресу. Не торговые работники виноваты в дефиците и очередях, а наша примитивнейшая административная система. Разрушению ее, созданию нормального общества, живущего не вопреки, а в согласии с объективными законами, в том числе и экономики — этой цели и должны быть подчинены сегодня усилия всех нас. А это не так просто. Надо думать и дело делать, но не в ущерб коллективу, пополняя ряды безработных.

Р. ПАШКОВА,
директор магазина № 47.

МЫ ТОЖЕ ЛЮДИ

возьмем, к примеру, т. В. М. Матвеева. Он закончил Сельскохозяйственную Академию, немного поработал в сельском хозяйстве, продвинулся в горком и оттуда в райо. Откуда такая прыть и знание торговли?

До сих пор удивлена, что мэрия по непонятным причинам его поддерживает, лелеет, можно сказать, идет на поводу. И это наводит на грустные мысли, и, думаю, заставляет задуматься не только меня, но и многих, кто с ним общался по работе. А я думаю, что его персоной надо давно заняться соответствующим органам и выяснить, как этот молодой капиталист (так его называют в статье газеты «Знамя труда») смог купить частный магазин «Практик», снабжать его разносолями и другими товарами, а народ оставил без хлеба на селе, по закрывал там магазины, хотя это его прямая обязанность?

Читаю статью «Не бойтесь капиталистов» З. Федоровой и диву даюсь, когда она пишет, что магазин № 47 будет по решению Малого Совета выставлен на инвестиционный конкурс закрытого типа и который определит владельца. Якобы не бойтесь крупных инвесторов, не бойтесь новых капиталистов, таких, как т. В. М. Матвеев и т. В. П. Нагин, и что на них возлагаются большие надежды. А что — коллектива магазина уже ничего не значит? Но статьям, похоже, что мы там и права голоса не будем иметь?

Считаю, нашей мэрии надо не продавать магазин кому хочу, кто ближе к вам, а надо найти выход в объединении ряда магазинов в од-

оказывайте посильную помощь торговле не указами и решениями, а на деле. Уважаемый тов. Капустин — зам. пред. горсовета катастася по деревням, берет интервью, обнадеживает потерявших на все надежду сельчан, что вот за счет магазина № 47 район встанет на ноги, и будут работать сельские магазины. Наберитесь совести, тов. Капустин, не лгите народу, т. к. у т. Матвеева В. М. уже была возможность показать себя, имея магазин «Универмаг» в городе. Он закрыл его, думаю, не без Вашей помощи, лишив население п. Б. Лучки промышленных товаров. А там можно было и организовать продажу продовольственных товаров. Будь он хорошим хозяином, он бы мог и там развернуть торговлю, и народ не посмотрел бы на то, что надо добираться автобусом до магазина.

Непонятно, чем не привлекла в милость коллектива магазина тов. Капустину, откуда вдруг такая ненависть? Если он считает, что я, как директор магазина, не соответствую занимаемой должности, имея стаж в торговле 25 лет, то пусть он мне докажет мое несоответствие. Или я неудобный работник, потому что имею собственное мнение и скверный характер? Как Вы можете решить судьбу коллектива? За моей спиной более 60 человек, и я не позволю т. Матвееву В. М.ходить в магазин и гласно заявлять, что он уже почти купил магазин, половину разгонит, всех, кто работал ранее в райо, выбросит. Простите, но подобные жесты заставили нас всех задуматься: откуда у него такая наглость и само-

правильно указал т. Л. Марков в статье «Гуманный грабеж», что сегодня некому пожаловаться, не у кого искать защиты своих прав. Вот и получается, мы отстояли неделение магазина на части предпринимателями, так от нас комитет по управлению имуществом отобрал от нас ларьки — якобы его нет на балансе. Да, согласна, его нет на балансе, но мы пользуемся им уже в течение 7 лет, и по закону он является собственностью магазина. Но комитету оказалось удобнее отдать его молодым предпринимателям для торговли винно-водочными изделиями и табаком, а нам он для развития уличной торговли, получается, не нужен. Почему здесь на все Малый Совет закрыл глаза? Почему у витрин магазина торчат всем, чем хотите, сидя на подоконнике, разбивая витрины? Почему здесь опять же не видят никто из мэрии?

Наш магазин находится на центральной части города. Он очень удобен. Однако, учитывая пустоту прилавков, мы ежемесячно даем

«СОЛОМИНКА» В ЧУЖОМ ГЛАЗУ

ОТ РЕДАКЦИИ. Автор статьи попросил опубликовать все без изменений, рукаясь за достоверность всех фактов. Но многие из них передернуты, поэтому появилась необходимость дать этот комментарий.

В первую очередь уточняем, что в газете «Знамя труда» ни разу не было упомянуто о том, что магазин № 47 продается. Пока речь в ряде публикаций шла только о решении Малого Совета вынести этот магазин на инвестиционный закрытый конкурс. Продажа и конкурс далеко не однозначные вещи. Чего же испугалася коллектива магазина № 47? Кто ему мешает быть первым претендентом в этом конкурсе? Ведь именно профицирующему коллективу отдается предпочтение. Другим как раз будет труднее стать победителем.

Время сейчас такое, что заставляет людей думать, и работать по-новому. Если магазин № 47 почувствовал дыхание рынка, который чувствуется все ощущимее с каждым днем, то пусть и докажет на деле, что умеет и знает, как торговать. Никто ведь не запрещает желающим опять объединить все магазины в один «кулак», лишь бы это было на пользу людям. Нельзя на местные власти возлагать вину за расформирование торга как структуры, то такое деление предписывалось президентскими указа-

ми. А жизнь их корректирует.

Что же касается заместителя председателя горсовета В. Н. Капустина, то его прямая обязанность общаться с людьми, знать, чем и как они живут, каковы их запросы и т. п., чтобы во время помочь им.

О закрытии универмага в Лучках разговор особый: кто выиграл от того, что райо не выдержало бремени назначенной арендной платы и освободило здание? Товарооборот потерян, арендная плата не получена, т. к. не нашлось желающих платить ее в полном объеме, а больше всех пострадали люди, лишившись привычного объема товаров. То же можно сказать и о торговле на селе: что-то не видно желающих составить конкуренцию райо в малолюдных деревнях, все рвутся на оживленные, насыщенные народом места, чтобы не нести транспортных издержек на доставку товара к покупателю, пусть сам он идет за товаром. Никто не запрещает Р. Пашковой, как опытному торговому работнику, открыть филиал магазина № 47, например, в деревне Изборовье или Ложголово, да и любой другой. А сельчане так просто спасибо скажут. Кстати, за год на селе закрыт только один магазин райо в Изборовье.

Автор статьи написала жестко, смело раздавая «тычки» бывшим работникам ап-

парата. К чему открывать охоту на ведьм, перебирая, кто, где и в какой должности работал? Давайте посмотрим, как они работают сегодня, справляются ли с делом? Кстати, наличие профессионального образования — будь то диплом агронома, юриста, торгового работника — вовсе не гарантия высококлассной работы. Обратное явление тоже не редкость — армейские офицеры становятся великолепными менеджерами и даже фермерами. И никто не задается вопросом «откуда такая прыть?» Ведь ни Тишкин, ни Матвеев, ни Нагин и т. д. не стоят за прилавком. Они просто сумели организовать торговлю, хотя не имели в этом опыта. Встает вопрос: почему не смогли этого сделать торговые работники с 25-летним стажем? Оценку всем трудам дает покупатель, который, например, ни на «Надежду», ни на «Горняк» не жалуется.

Любопытно, что Г. А. Тишкин, например, не жалуется на отсутствие помощи со стороны городской администрации, не роется в анкетных данных конкурентов, не возмущается их «прывью», а работает. Как, впрочем, и В. М. Матвеев, и В. Г. Черепанов, и В. П. Нагин. Тут ведь еще не одну фамилию называть можно. Так что, может быть, и Р. Пашковой лучше не искать соломинку в глазу соседа, а обратить внимание на бревно в своем?

ПРИВАТИЗАЦИЯ В КАРМАНЕ

(Начало на 3-й стр.).

Все участники, подавшие заявки первого типа, обязательно станут победителями, и каждый из них получит число акций из расчета: количество чеков, указанных в заявке, умноженное на курс аукциона, определяемый количеством акций, выдаваемых за один приватизационный чек.

Среди участников, подавших заявки второго типа, победителями становятся те, кто указал в заявке курс (количество акций, которые они хотят приобрести за один приватизационный чек) не выше курса аукциона.

Победители по заявке второго типа получают число акций из расчета: количество чеков, указанное в заявке, умноженное на курс аукциона.

Организаторы аукциона подсчитывают, сколько акций останется после того, как будут удовлетворены все эти победители. И только потом наступит очередь тех, кто в заявке указал цену, совпадающую с продажной. Причем в первую очередь будет удовлетворена заявка, в которой предложено наибольшее количество чеков, затем — второе по величине их количество и т. д., пока не закончатся акции.

Заявки второго типа, где цена ниже продажной, вообще не удовлетворяются.

УЖЕ ПОЧТИ АКЦИОНЕР

Если вы стали победителем аукциона, право собственности на акции передает к вам от продавца после внесения вас в реестр акционеров данного предприятия. Позаботится об этом фонд имущества (продавец).

После определения победителей он направит протокол об итогах аукциона исполнительным органам АО для внесения изменений в реестр, а вас он уведомит о продажной цене, количестве приобретенных акций и местонахождении реестра. Дальше вам придется иметь дело с самим акционерным обществом. Вам нужно знать, что реестр — это список акционеров, по каждому из ко-

торых указывается фамилия, имя, отчество, адрес, а также количество, номинальная стоимость и тип приобретенных акций, дата внесения последнего платежа за акции.

Если данное лицо выбывает из числа акционеров, в реестре фиксируется эта дата. При изменении местонахождения реестра совет директоров обязан немедленно уведомить об этом акционеров. Став акционером, вы вправе ознакомиться с реестром и документами о совершении сделок по приобретению акций. Если вы считаете, что исполнительный орган АО необоснованно отказал вам в регистрации или задержал регистрацию продажи акций, вам нужно сообщить об этом ревизионной комиссии, которая назначит лицо, ответственное за рассмотрение таких претензий, а затем вынесет свое решение. Оно является обязательным для акционерного общества, если АО не опротестует его в суде.

Суд или арбитражный суд рассматривает и все споры о признании недействительных сделок по продаже акций на чековом аукционе.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ

Итак, вы знаете почти все необходимое, чтобы стать акционером, а решительности у вас не прибавилось? Вы спрашиваете себя, как узнать, пойдет ли у предприятия дела хорошо или оно обанкротится через пару месяцев, и акциями после этого можно будет разве что расстопить печку? Ответ на этот вопрос во многих случаях может дать только время. Так может ли кто-нибудь гарантировать вас и ваши акции от неудачи? Одним из способов страховки является помещение приватизационных чеков в чековые инвестиционные фонды. Это специально созданные организации, предназначенные объединить вкладчиков, а вернее, их ваучеры, которые затем фонды и будут размещать от имени тех, кто им доверились.

Инвестиционные фонды будут покупать акции разных предприятий, а также

производить высокоэффективные инвестиции. Таким образом, у вас получается возможность вложить свой приватизационный чек не в одно, а в десятки и даже сотни предприятий, которые специалисты фондов сочтут самыми выгодными. Даже если некоторые из них потерпят финансовый крах, другие будут давать регулярную прибыль, а некоторые, возможно, добьются значительных успехов. Чековые инвестиционные фонды предлагают вам один из наиболее безопасных способов помещения чеков и денег. Однако это не значит, что вы должны бездумно доверяться каждому, кто претендует на выполнение подобных функций. Прежде чем выбрать чековый инвестиционный фонд, обязательно выясните:

1. Какова репутация и кредитоспособность его учредителей?
2. Есть ли у фонда государственная лицензия?
3. В какие отрасли экономики и промышленности фонд собирается вкладывать ваши средства?
4. Как регулярно собирается фонд отчитываться перед своими вкладчиками, и каким образом вы лично будете получать доход от ваших акций?

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Мы рассказали вам, как выбрать предприятие, в приватизации которого стоит принять участие: мы попытались объяснить, почему выгоднее стать акционером, чем продать свой ваучер; мы описали, как проходят чековые аукционы... А ведь они уже действительно проходят по всей стране. В десятках крупных городов созданы аукционные центры. Уже приватизированы многие десятки предприятий всех возможных отраслей промышленности в различных уголках России. Даже за те минуты, что потребовалось вам, чтобы прочитать эти страницы, тысячи бывших владельцев приватизационных чеков стали хозяевами акций. Не беспокойтесь, у вас еще есть время. Теперь, когда вы увидите объявление о следующем аукционе, внимательно прочитайте его: может, это и есть ваш шанс!

— Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Прок. 9.50 — Козырная дама. 10.20 — Тишина № 9. 11.20 — Устами младенца. 11.50 — Досуг. 12.05, 0.25 — «Санта-Барбара». Телесериал. 12.55 — «Как поживаешь, Уфа?». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Убить шакала». Х. ф. 16.00 — Терминал. 16.45 — «Дикая природа Америки». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — «ЭКС». 18.30 — М-Трест. 18.45 — Парламентский час. 21.15 — Хроно. 21.45 — «Клиповая аллея». 22.00 — «Как нам обстроить Россию». 22.45 — «Адажио соль минор». 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивный календарь. 23.35 — «Талисман». 0.10 — «От авантюриста до наших дней».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ЧЕТВЕРГ, 17 ИЮНЯ

14.50 — «Любви старины туманы...». 15.30, 20.30 23.45 — «Факт». 15.40 — Лекция по литературе. 16.10 — Лекция по русскому языку. 17.45 — Новости ВВС. 18.10 — СФРЮ. Хроника распада. 19.15 — «Альтернатива». 20.45 — «Спорт»,

спорт, спорт». 21.00 — Док. ф. 21.15 — «Испытатели». 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 22.00 — «Моя вторая мама». Телесериал. 22.50 — «Мой город ста миров».

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 июня — «Пришествие». Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 16 июня — «Рыцари Стейси». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Капитан «Пилигрима». Начало в 12 часов 30 минут.

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

Приглашает

на работу
ДОРОЖНЫХ РАБОЧИХ.
Обращаться по адресу:
ул. Свердлова, 1/8, тел.
41-376.

2-1

наш Адрес: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Телефоны: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Меликова В. Т., Корректор Григорьева Л. А. Тираж 9722. Заказ 1116. народных депутатов

АО «СЛАНЦЕВСКОЕ»

требуются:

ВОДИТЕЛЬ, имеющий категорию «Д»,
РАБОЧИЕ на период заготовки кормов,
ТРАКТОРИСТЫ - МАШИНИСТЫ.

3-1

ШКОЛА № 1 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

в 10 классы желающих продолжить обучение после окончания средней школы в вузах;

ПРЕДЛАГАЕТ

систему обучения по типу высших учебных заведений,

СВОБОДНЫЙ ВЫБОР ПРЕДМЕТОВ,

квалифицированную индивидуальную

ПОМОЩЬ ПЕДАГОГОВ

школы и преподавателей вузов Санкт-Петербурга.

Количество мест ограничено.

1-1

ШАХТЕ № 3

ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ:

КАМЕНЩИКИ,
ПЛОТНИКИ,
МАЛЯР-ШТУКАТУР,
СТОЛЯР,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ
ПОДЗЕМНЫЕ.

3-1

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ на работу:

ФОРМОВЩИКОВ,
СТРОПАЛЬЩИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА.

2-1

Товарищству с ограниченной ответственностью
«НУКЛОН»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СЛЕСАРЬ - ИНСТРУМЕНТАЛЩИК 4-6 разрядов.

Оплата труда по договоренности.

Обращаться по адресу:
ул. Ремонтников, дом 2,
телефон 74-372, проезд
автобусом маршрута № 2
до остановки «РМЗ».

2-1

ПРОФКОМУ КОМБИНАТА «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕБУЮТСЯ

СТОРОЖА для охраны картофельного поля с 10 августа по 10 сентября 1993 года. Оплата по договоренности. Телефон 24-533.

2-1

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам Редактор В. В. ИВАНОВ

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

круглогодично

принимает заявки

от населения на вывоз тел умерших из дома в морг по телефону 41-254. Распоряжением Малого Совета № 402 от 25.05.93 года установлен тариф — 4 тысячи рублей за один вызов. Принимает плату и выдает квитанцию водитель спецтранспорта.

2-1

Спешите приобрести четырех очаровательных щенков сенбернара: хороший друг, отличный сторож, нежная няня. Адрес: пер. Почтовый, дом 4, кв. 22 Карагульян. Обращаться после 17 часов.

Меняется благоустроенная однокомнатная квартира 15,2 кв. м в г. Кингисеппе на равнинную в Сланцах. Обращаться по адресу: ул. Грибоедова, дом 17, кв. 62.

АО «РЭМПИС» ПРОИЗВОДИТ

оптовые и мелкооптовые поставки трикотажных изделий, косметики и парфюмерии отечественного производства по ценам значительно ниже рыночных. Справки по телефонам в г. Пскове: 2-46-83, 3-53-44, факс 2-98-34.

5-3

Жильцы дома № 3 по пер. Островского выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ПЕТРОНИС Зинаиды Дмитриевны.

Глубоко скорбим и искренне соболезнуем семье, родным и близким по поводу смерти ПЕТРОНИС Зинаиды Дмитриевны.

Друзья: Печуро, Степанова, Калинина, Иванова.

Коллектив механического цеха шахты «Ленинградская» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ПЕТРОНИС Зинаиды Дмитриевны.

Коллектив сланцеверерабатывающего завода «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти СПИРИДОНОВА Александра Денисовича.

Коллектив СРСУ СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти СПИРИДОНОВА Александра Денисовича.

Сердечно благодарим коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец», друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, отца и дедушки Борицкого Валентина Ивановича.

Сын, муж, родственники.

Сердечно благодарим коллектив ПАТИ, лично Мороза Владимира Руслановича, родственников, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, отца и дедушки Борицкого Валентина Ивановича.

Жена, сын, невестка, внуки.

Сердечно благодарим коллегиев ПАТИ, лично Мороза Владимира Руслановича, родственников, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, отца и дедушки Борицкого Валентина Ивановича.

Тираж 9722. Заказ 1116.